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 بسم الله الرحمن الرحيم                                               
  

متحان  الا م 2025للعام الدراسي      للصف الثالث المتوسط        
  العلــــــــــــوم الطــــــــــــــــــــــــــبيعيــــــــــــــــــــــــة     المادة:           ........................................................ سم  :  الا

 ــف ــــــــــــــــــــــ ـــص ــــــــــــــــ ـــن  ــــة وـــــــــــــــــــــالزمن: ساع        رقم الجلوس:................                  الثالث المتوسط   الصف: 
 

 للممتحنين: تعليمات 
 جلوسك بكل وضوح في المكان المخصص لذلك.  كتب اسمك ورقمـ أ 1 

 . اشطب آي عمل لا ترغب في تصحيحه لكـ  2

 ـ أجب عن السؤال في المكان المخصص فقط. 3

 .  ـ لن تصرف لك غير ورقة وأحدة4

 نهائيا.  رـممنوع إستخدام الكوركت5

 لأعمال التصحيح فقط. الهوامش مخصصة والدوائر علي  ـالمربعات6

 

 أترك هذا الجدول خاليا                                                                                                                    

  السؤال الأول: 
 )أ( ضع دائرة أمام الحرف الذي يمثل أصح خيار فيما يلي : 

 الأجسام الذرية موجبة الشحنة بـــــ :  ىتسم -1
 إلكترونات. -)د(          الفوتونات   -)ج(         النيوترونات.  -)ب(      البروتونات.             -)أ(
 يرمز لعنصر  البوتاسيوم بالرمز :  -2
 Na -)د(                 K   -)ج(                   B -)ب(                          P  -)أ(
 ازات النبيلة . غأي العناصر التالية يتبع لمجموعة ال -3
 O -)د(                H    -)ج(                  Mg -)ب(                         He -)أ(
 المسئول عن إنتاج الحيوانات المنوية ف الذكر هو :  عضوال -4
 الخصية.  -)د(         .البروستاتا   -)ج(              . المبيض   -)ب(   القناة البولية التناسلية .    -)أ(
 حدة : اأي الكائنات التالية تتكون من خلية و  -5
 كل ماذكر صحيح.  -)د(           الطحالب.        -)ج(        الفطريات.   -)ب(         . البكتريا    -)أ(
 

 السؤال الدرجة   صححه راجعه    

 الأول   

 الثاني    

 الثالث    

 الرابع   

 المجموع   

 المجموع كتابة 
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 : ىيسبب الملاريا طفيل يسم -6
 البراميسوم. -)د(            الأميبا.     -)ج(              اليوجلينا.    -)ب(   البلازموديوم.      -)أ(
 بأنها كائنات حية أو غير حية .  ............ ...........تصنيف  ىيختلف العلماء عل -7

 .خطأ كل ما ذكر   -)د(          .الطحالب -الفطريات.              )ج( -)ب(             .البكتريا   -)أ(
 :  ................. ...........يهاجم فيروس الإنفلونزا الجهاز  -8
   التنفسي. -)د(        البولي.             -)ج(     الدوري.            -الهضمي.          )ب(  -)أ(

 التالية :  أجب عن جميع الأسئلة –)ب( 
 ماذا نعني عندما نقول أن جسم ما متعادل كهربيا ؟ -1

......................................... ................................. .................................................... 

 ثنين من الخصائص الثانوية للبلوغ في الإناث.اأذكر  -2
 .......... ............................. ................ -)ب(  ...................................................... -)أ(
 . ثنين من الطرق التي ينتقل  بها مرض الإيدز اأذكر  -3
 .......... ............................. ................  -)ب( ............................. ...... ...................  -)أ( 

 اليسار ثم أجب عن الأسئلة :   ىلرسم علاأدرس  -)ج(
 :   سم الأجزاء المرقمة

1/  .............. ......................2 /...................... ...... ....... 
3/  ........................... ........ ٤ /...................... ...... ....... 

 وظيفة الأعضاء:  يماه
٥/ ............................................. .................. ................. 
٦/ .................................................... ........................... 
7/  ............................................................. .................. 
8/ .................................................. .............................. 
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   السؤال الثان :
 ئمة )أ( مع )ب( ف )ج(: االق  رقم الخيار من ضع   )أ(

 القائمة )ج( القائمة )ب( القائمة )أ( 
 )      (  الأهداب والأسواط.  الإلكترونات. -1
 )      (  متعادلة الشحنة. الكوبلت.  -2
 )      (  تعيش في الأوساط المائية .  من العوازل. -3
 )      (  ألم المفاصل والعضلات.  الكالسيوم. -٤
 )      (  الكلوروفيل .وحيدة الخلية تفتقد  البلاستيدات.  -٥
 )      (  سالبة الشحنة.  أعراض الملاريا.  -٦
 )      (  الزجاج. أعراض الإيدز. -7
 )      (  Ca البكتريا.  -8
 )      (  C الأوليات. -9

 )      (  نقص المناعة.  النيوترونات. -10
  الحركة في الأوليات.-11
 الكربون. -12
 وضح الأتي :بالرسم المسمي  -)ب(

 البكتريا الحلزونية .  -2الأميبا                                                                       -1
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   السؤال الثالث:
 :  علل )أ(  

 .ىالمبيضين من أهم أعضاء الجهاز التناسلي للأنث   -1
 ....................................................................................................... ......................... 

 البربخ كثير الإلتواء .  -2
 ...................................................... ......................... .....................................  ........... 

 لعلمي المناسب : اطلح صهات الم -)ب(
 (.....................................................)            .          ىمهبل الأنث  ل الحيوانات المنوية إلىتقانا  -1
 ( ................................. .................... )              بويضة .             للمنوي مع ااتحاد الحيوان ا -2
 ( .....................................................)            مرض فيروسي يصيب الجهاز المناعي للإنسان.      -3

   السؤال الرابع : 
 ( أمام العبارة الخطأ :   ✖( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )       ✔ضع علامة )    )أ(
        )        (                      ة . دالكتلة والكثافة من خواص االما -1
              )        (                         يمكن تجزئة شحنة الإلكترون .   -2
    )        (                 .    بحيوانين منويين ىتلقح بويضة الأنث -3
 )        (                    جميع أنواع البكتريا ضارة .           -٤
            )        (               ينتقل فيروس الإيدز عن طريق المعانقة.   -٥

 أكمل : )ب( 
 ............ ....................و  ............... ........ لكهرباء إلىاها بتوصيل تتنقسم المواد من حيث سماحي -1
 .......... ....................... و  ....................... ..........لتناسلي ا ازه من الأمراض التي يتعرض لها الج -2

ق  ,,,,                                                                                                                                                          ت  وف  الت   ب 

ادر                                                                                                                                                         دالق  ى عت  ب 
ت   مج 
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مبسم الله الرحمن الرحيم

م ي 
ممالسودان  لي 

ع للث 
م ي 
اف  ق  ارمالث  مالمن   مركر 

رممام كاث  م)الث  ة  عت  ث  ارمالعلوممالطت  ن  ت 
م(ممم–خ  ة  ق  ث  مالدق  ة  مالحت  ات  ن  مالكائ 

 الزمن :ســــــــــــــــــــــــاعة ونصف         الصف الثالث المتوسط   ..................:...........................................  اسم الطالب
 

 السؤال الأول : 
 ( أمام العبارة الخاطئة :  ✖أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  (  ✓ضع علامة )  -)أ(
 (     )                مكتشف المجهر هو العالم ليفنهوك .                           -1
 )       (             ينتقل الإيدز عند اللعب مع طفل مصاب .                  -2
 )       (            صحة المبايض .                        ىالحيض مؤشر مهم عل -3
 (        )                                    .في عملية البلوغ  اخيةنالمتؤثر العوامل  -4
 (       )              من الأعراض النفسية لعملية البلوغ .    رالشعور بالقلق والتوت -5
 )       (                                                   .وليات ذاتية التغذية  الأ -6
 )       (                                                    .البروتوزوا حقيقية النواة  -7
 (      )                                           .وية خلاياها حلزونيةصالبكتريا الع -8
 )       (        .بعض اللقاحات تصنع من المادة الوراثية للفيروس المسبب للمرض -9

 )       (               .  ث إتساع الحوض من الخصائص الثانوية للبلوغ عند الإنا-10
 من كلمات وعبارات :  بتي بما يناسأكمل الآ -)ب(
 ...... ...... ....مع  فلاامتكبواسطة الأهداب والتي من أمثلتها البراميسيوم الذي يعيش .....................تتحرك  -1

 ..........................................  ىيسبب الدرن بكتريا تسم -2

 . خاصية أولية للبلوغ عند الذكور  ..................................... يعتبر  -3
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 السؤال الثاني : 
 )أ( ضع دائرة أمام الحرف الذي يمثل أصح خيار فيما يلي : 

 عملية إنغراس الجنين في أغشية الرحم بـــــــــــــــــ :  ىتسم -1
 )د(كل ماذكر غير صحيح.           )ج( التلقيح             )ب(  الإخصاب        الحمل            )أ(
 المسبب لمرض النوم .  ................... تنقل طفيل  ىذبابة التسي تسي المصابة بالعدو  -2

 الهيدرا   )د(         )ج(  الأميبا                )أ( التيربانوسوما        )ب( اليوجلينا   
 التي تصل الغدد اللعابية للبعوضة :............عند إنفجار الأوسست تخرج أبواغ   -3

 الميسليوم  )د(           الأشينات )ج(    )ب( الإسبروزيت          )أ( الزايجوت           
 من أمراض الفطريات :  -4

 )د(كل ماذكر صحيح           التينا       )ج(             القوب     )ب(         )أ( البهاق     
 :  ىجدار الفطريات يتكون من مادة قوية تسم -5
 البنسيليوم )د(       )ج( الكيتين                الكلوروفيل        )ب(   ليلوز      يالس   )أ(
 كل الأعضاء والمكونات الخلوية التالية لا تمتلكها الفيروسات عدا :   -6

   RNA)د(      ميتوكوندريا         )ج(     )ب( السيتوبلازم                   )أ( النواة    
 بواسطة بكتريا حمض :  لخلتتخمر السكريات  -7

 النتريك  )د(            )ج(  الستريك               ليك     )ب( الخ           )أ( اللاكتيك 
 كما في اليوجلينا . ...........السوطيات تتحرك بأسواط عددها -8
 سبعة   )د(                  ثلاثة )ج(               ثنين ا )ب(                 حد  او  )أ(
 ي يتناوله الإنسان طازج ومجفف هو فطر : ذالفطر ال-9

 السالمونيلا  )د(                   الخميرة   )ج(             المشروم  )ب(            البنسيليوم)أ( 
 :  ىالفرد الذي يصاب بالفيروس يسم -10
 كل ما ذكر  خطأ  )د(                     ناقل )ج(              متطفل)ب(                  عائل )أ(
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 أجب عن جميع الأسئلة التالية :  –)ب( 
 يعتبر الفيروس كائن حي ؟  متى -1

 .......................................................................... .... ................................................. 
 ثنين منها . اطفيليات من طفيليات البلازموديوم أذكر  ةتسبب الملاريا أربع -2

 .................... ....................................... ............... )ب(.......   ....................................................)أ( 
 ثنين من التأثيرات الضارة للفطريات . اأذكر  -3

 ................  ............................................................)أ( 

 .................... ....................................... ............... )ب(

   .  ثنين من أقسام البكتريا غير الضارةاأذكر  -4
 ..........................................................................  )ب(................   .........................................)أ( 

 ثنين من فوائد الفطريات .اأذكر  -5
 ..........................................................................  )ب(................   .........................................)أ( 

 الذكور . الخصائص الثانوية للبلوغ عند -6
 ..........................................................................  )ب(................   .........................................)أ( 
 أدرس الرسم على اليسار ثم أجب عن الأسئلة :  -)ج(

 سم الأجزاء المرقمة : 
1-  ...................................... 
2-  ...................................... 
3-  ...................................... 
4- ......................................   

   :الأعضاء المرقمة  فوظائ
5- ......................................   
6- ......................................   

 

 (1)  

 (2)  

 (3)  

 (4)  

 (5)  

 (6)  
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 السؤال الثالث : 

 )ج(: المستطيل  في داخل الأقواس )أ( ضع رقم الخيار من  القائمة )أ( مع )ب(  

 
 
 
 
 

 المستطيل )ج(  القائمة )ب( القائمة ) أ ( 
 )                (  الخلاصة )التبيعة(  سوطيات حرة المعيشة  -1
 )                (  غدة كوبر عقار علاج الملاريا -2
 )                (  قناة فالوب  خميرة ممرضة   -3
 )                (  اليوجلينا الأغشية المحيطة بالجنيبن   -4
 (          )          الأرتميثر سوطيات متطفلة   -5
 )                (  التريبانوسوما   تقع خلف البروستاتا  -6
 )                (  الكانديدا البيضاء   يتم عندها الإخصاب  -7
 )                (  الأميبا مرض بكتيري   -8
 )                (  19كوفيد  تقع داخل القضيب  -9

 )                (  RTS عقار علاج التايفوئيد   -10
 )                (  القناة البولية التناسلية   مرض فيروسي   -11
 )                (  لكوليرا ا 

 )                (  الأثيثروميسين 
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 ( عرف : ب )
 ........... .....................................................................................................:الفطرية ىالعدو  -1

............................................................................................................................. ............... 

 .................................................... ..........................:.......................................... المخاض -2 
............................................................................................................................. .............. 

 
 

 تي : وضح الآ فقط  ىبالرسم المسم -(ج)
                                            تركيب الخلية البكتيرية.  -2                                   . جزاء الحيوان المنوي أ  -1
 
 
 
 
 
 
 : ـــــــــــــــــــحدة فقط لا( أذكر وظيفة و د)
 .............................................. ............................................................................ المبيض :-1
 ............. ....................................................................................................الحبل السري :  -2
 ...................................... ................................................................................غدة كوبر : -3
 .................. .........................................................................................................اللقاح : -4
 ......... .................................................................................................. البلعمة في الأميبا :  -5
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 السؤال الرابع : 
 )أ(  علل : 

 يسبب الزهري العقم عند الجنسين . -1
 ................................................................................................................... ......................... 

 .......... .......................... : من بين الأمراض االمنقولة جنسيا لأنه مرض الإيدز  يأتي في المرتبة الأولى -2

.................................................................................. ............... ........................................... 
 ............................ .........................................................................:نهوالزهري في المرتبة الثانية لأ

 ........... ..................................................... ...............................الثة لأنه  : والسيلان في المرثبة الث
 
 
 

 هات المصطلح العلمي المناسب :  -)ب(
 ( .............................................)          تجويف عضلي أسفل البطن يستقبل الجنين .          -1
 ( ........... ...................................)    . نبوب طويل عند قاعدة الخصية تخزن فيه الحيوانات المنويةأ -2
 ( .............................................)                          .الفطرمجموعة الخيوط التي يتكون منها  -3
 
 

                                              
 

                                            
 بالتوفيق                                                       
 د مجتبى محم                                                                    

 



 

 

 بسم الله الرحمن الرحيم

م ي 
ممالسودان  لي 

ع للث 
م ي 
اف  ق  ارمالث  مالمن   مركر 

ارمام ن  ت 
مالعلومممخ  ممالممم)ممادة  ماي  مالكهرب  وي 

موالق  ة  حت 
موالش  ة  لمت 

الع
م ج  ممد  ة  ت  م(مائ 

 ــــــــــــــــــــــــاعة الزمن :س         الصف الثالث المتوسط    ...........................:............................................   اسم الطالب

 السؤال الأول : 
 عبارة الخاطئة :( أمام ال   ✖(أمام العبارة الصحيحة وعلامة )      ✓ضع علامة )   

 )       (                                .شتاين تعتبر نموذج فكريينبتكرها ااعادلة النظرية النسبية التي م -1
 (    )                                                       . نموذج لاختبار غرض واحد فقطيستخدم ال-2
    (       )                                               خدام نموذج لاختبار فرضية .        لا يمكن است -3
      (       )     ناسا وكالة فضاء تتبع للحكومة الكندية .                                                -4
 (   )        ن .                                                أصغر شحنة معروفة هي شحنة البروتو  -5
       (      )        يك يشحن بدلكه بالصوف .                                            بلاستقضيب ال -6
 (    )                                            وذج لا يمكن ان يخضع للتعديل .                 مالن -7
 (    ة .                                                   )     ر اذج مثالية بالضرو يجب أن تكون النم  -8
 (    )         هربائي .                         من الأنظمة التي تعمل بها الشاشات نظام التوصيل الك -9

   (     )    الهواء الجاف عازل .                                                                       -10
 من كلمات وعبارات :  بالسؤال الثاني : أكمل الأتي بما يناس

 الكهربائية . مقابض الأدوات في صنع  ..................... ..................م المواد تستخد -1
وبينهما   .............................ادة بممطليتين    .........................................الذكية من   اشة الهواتفتتكون ش -2

فيتعرف ................ ..............................وعند لمس المستخدم للشاشة يتشوه  .................................. مجال 
   ........ ...................................بتحويله لــــــــ   .............................الحاسوب علي موقع اللمس ويعالج 



 

 

 شحنات جديدة .  علي أن عملية الشحن الكهربي لا تولد  ....................................... ينص مبدأ  -3
 ......... ......... ....................... دقة النموذج تعتمد علي وفرة  -4
 ........... .......................................لا يمكن لمس النماذج   -5

   السؤال الثالث : أجب عن جميع الأسئلة التالية : 
نوع النموذج الأمثل   فما هوتأخذ حركة الصفائح التكتونية ملايين السنين لتظهر نتيجة ملموسة لهذه الحركة ،  -1

 الذي يجب أن يستخدمه العلماء لدراستها ؟
 ................................................................ .................................... ............................... 

 تحفظ الأرواح ؟ ذج توفر الوقت والمال ولل: النماع  -2 
 ................................................................ .................................... ............................... 

 مثال وأحد يوضح كيف تحفظ النماذج الأرواح . هات  -3
 ................................................................................................ ............. ...................... 

 . نماذج أذكر نوعين من أنواع ال -4
 ................................................................................................ ............. ...................... 

 اذج ؟فيما تستخدم النم -5
 ...................... ............................... .........................................................................   )أ(

 ...................... ............. .................. ...................................................... .............. ....  )ب(

 ...................... ............. ......................................... ............................................. ....  )ج(

 ات .أذكر اثنين من خصائص الشحن -6
 ...................... ............................... .........................................................................   )أ(

   ................................... .................. ...................................................... .............. ....  )ب(

 عرف :  -7
 . .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . ............................................... .. . .. .. . .. .. .. . .. .. .. ..سلسلة الدلك الكهربي

 ................................................................................................ ............. ...................... 
 ...................... ............. ............ ................................................................الكشاف الكهربي

  



 

 

 ...................... ............. ..................................................................................... : ذج النمو 
 ...................... ...... ..................................................................................... المجال الكهربي : 

 ذكرهما . تعمل المرشحات الكهروستاتيكية في مرحلتين أ -8
 ................................................................................................ ...................................   
 ................................................................................................ ...................................   

 ستخدام الكلمات التالية : أكمل المستطيل با -9
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 نموذج حاسوبي .  نموذج فكري  نموذج مادي . 
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